

习近平在北京育英学校考察时强调 争当德智体美劳全面发展的新时代好儿童 向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐

蔡奇丁薛祥陪同考察

新华社北京5月31日电 在“六一”国际儿童节到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月31日上午来到北京育英学校,看望慰问师生,向全国广大少年儿童祝贺节日。习近平强调,少年儿童是祖国的未来,是中华民族的希望。新时代中国儿童应该是有志向、有梦想,爱学习、爱劳动,懂感恩、懂友善,敢创新、敢奋斗,德智体美劳全面发展的好儿童。希望同学们立志为强国建设、民族复兴而读书,不负家长期望,不负党和人民期待。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥陪同考察。北京育英学校1948年创办于河北西柏坡,前身为“中共中央直属机关供给部育英小学校”。75年来,学校在老一辈革命家关心关怀下,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,推行学制创新,开展特色办学,引领学生德智体美劳全面发展。

习近平来到学校,首先走进校

史馆,了解学校历史沿革、建设发展和近年来推动教育教学改革创新、落实“双减”政策要求、促进学生德智体美劳全面发展等情况。习近平指出,教育的根本任务是立德树人,培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。学生的理想信念、道德品质、知识智力、身体和心理素质等方面的培养缺一不可。“双减”政策落地有一个过程,要久久为功。要引导家长、学校、社会等各方面提高认识,推动落实好“双减”工作要求,促进学生全面发展。育英学校具有光荣的革命传统和鲜明的红色基因。要加强革命传统教育,让每一位育英学校的学生牢记学校的光荣历史,铭记党的关怀,赓续红色传统,传承红色基因,从小听党话、跟党走,立志为党成才、为国奉献。

习近平步行察看校园环境。篮球场上学生们正在打篮球、跳绳,上体育课。习近平指出,提高人的健康素质,青少年是黄金期。这个阶段,长身体是第一位的,身体好了,才能为今后一生的学习工作打好基

础。体育锻炼是增强少年儿童体质最有效的手段。现在生活条件好了,孩子们不是要吃得胖胖的,而是要长得壮壮的,练得棒棒的。体育锻炼要从小抓起,体育锻炼多一些,“小胖墩”、“小眼镜”就少一些。学校要把体育老师配备配好,家庭、学校、社会等各方面都要为少年儿童增强体魄创造条件。

随后,习近平来到学生农场。这里是学生开展农业种植活动的实践场所,阳光下、田垄上,一排排绿油油的菜苗生机勃勃。孩子们拿着水桶、铲子、耙子、毛笔,为西红柿、黄瓜等浇水、松土、除草、授粉。习近平强调,很多知识和道理都来自劳动、来自生活。引导孩子们从小树立劳动观念,培养劳动习惯,提高劳动能力,有利于他们更好地学习知识。现在一些城里的孩子接触农村、接触大自然少,不光“四体不勤”,而且“五谷不分”,对吃的是什么、从哪里来的、怎么来的都不知道,更体会不到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”。他对同学们说,认识大自然,首先要从认识身边的植物开

始。同学们栽培的各种植物,虽然书本上都有介绍,但大家亲手种,亲自培育、跟踪观察,收获肯定是不一样的。希望同学们从“学农”中感受到农作的艰辛和农民的不易,从小养成热爱劳动、珍爱粮食、尊重自然的良好习惯,为建设美丽中国作贡献。新时代生态文明建设要从娃娃抓起,通过生动活泼的劳动体验课程,让孩子亲自动手、亲身体验、自我感悟,让“绿水青山就是金山银山”的理念早早植入孩子的心灵。

学校思聪楼二层科学教室不时传出欢声笑语,习近平走进教室,师生们告诉总书记,他们正在运用所学的直线运动、曲线运动、斜面运动等知识,用积木动手设计搭建过山车模型进行验证。习近平指出,科学实验课,是培养孩子们科学思维、探索未知兴趣和创新意识的有效方式。希望同学们从小树立“科技创新、强国有我”的志向,当下勇当小科学家,未来争当大科学家,为实现我国高水平科技自立自强作贡献。

习近平随后来到五年级教师办公室,看望正在研讨备课的老师们,

询问课后服务课程结构设置等情况。习近平指出,中国特色社会主义教育体系是好的,我国的基础教育在世界上是有优势的,要坚定文化自信,把自己好的东西坚持好,把国外好的东西借鉴好,与时俱进、开放发展,让孩子们有更广阔的眼界、更开阔的思路、更开放的理念,努力培养堪当民族复兴重任、勇于创造世界奇迹的国之栋梁。习近平强调,人才培养,关键在教师。广大教师要牢记为党育人、为国育才的初心使命,以人民教育家为榜样,以德立身、以德立学、以德施教。要在全社会营造尊师重教的良好风尚,让教师成为最受社会尊重和令人羡慕的职业,努力形成优秀人才争相从教、优秀教师不断涌现的良好局面。

在学校小广场上,师生们热情欢送总书记。习近平祝愿孩子们茁壮成长、健康成长,并向全国广大少年儿童祝贺“六一”国际儿童节快乐。他说,今天我专程来北京育英学校看望大家,和小朋友们共庆“六一”儿童节。看到同学们天真活泼、朝气蓬勃,脸上洋溢着幸福的笑容,

感到非常高兴。党中央始终关心关怀少年儿童的健康成长,采取了一系列政策举措,努力为孩子们健康成长创造更好环境。我相信,有中国共产党的领导和社会主义制度的显著优势,生活在中华民族大家庭里的各族儿童一定会越来越幸福,一定会拥有更加美好的未来。各级党委和政府、社会各方面要切实抓好与儿童事业有关的工作,关心帮助困难家庭的孩子特别是孤儿和残疾儿童,让所有孩子都能感受到党和政府的温暖,都能有一个幸福美好的童年。

习近平对同学们说,今天的少年儿童是强国建设、民族复兴伟业的接班人和未来主力军。为在本世纪中叶把我国全面建成社会主义现代化强国,现在是我们这一代人在努力奋斗,未来要靠你们去接续奋斗。

习近平祝愿广大家长身体健康、家庭幸福,祝愿广大教师在神圣的岗位上作出新的贡献。

尹力及中央和国家机关有关部门、北京市负责同志陪同考察。

太行云海



5月30日在河北省内丘县拍摄太行山区云海景观(无人机照片)。当日傍晚,雨后初晴,河北省邢台市内丘县西部太行山区出现云海景观。

新华社发

我国西南地区首条跨城轨道交通线路全线贯通

新华社北京5月31日电(记者 樊曦)记者从中国铁路股份有限公司了解到,31日,随着“同城二号”盾构机刀盘破土而出,轨道交通资阳线宝台大道站—苾弘广场站盾构区间右线顺利“洞通”,标志着我国西南地区首条跨城轨道交通线路全线贯通,为线路开通运营奠定了坚实基础。

轨道交通资阳线是连接成都天府国际机场、天府国际空港新城和资阳市的轨道交通快线。线路全长38.69公里,共设置车站7座,其地下段施工任务主要包含4座地下车站和4个盾构区间,总长10.2公里。

据中铁十四局项目负责人邹福清介绍,本次实现洞通的宝台大道站—苾弘广场站区间长距离下穿沱江、沱江一桥等重大风险源。为保

证工程安全顺利推进,项目团队邀请国内盾构领域专家多次进行现场勘查分析,针对掘进区间的特殊地质情况,采用“土压+泥水”双模盾构机进行掘进施工。

“相对于传统盾构机,双模盾构机可根据现场掘进地质和风险源等实际情况,灵活进行土压和泥水两种模式的切换,安全性能高,综合优势明显。”邹福清说,施工过程中,建设者对盾构掘进参数、地表沉降数据等进行实时大数据分析,并采用三维可视化实时显示、远程智能化监控等一系列措施,确保盾构机精准掘进。

轨道交通资阳线开通运营后,将为沿线居民轨道交通绿色出行创造便利,对推动成渝地区双城经济圈、成德眉资同城化建设,拉动区域经济社会发展具有重要意义。

美国私人宇航团队 结束空间站任务返回地球

新华社洛杉矶5月30日电(记者 谭晶晶)由美国私营企业公理航天公司组织的私人宇航团队30日结束国际空间站任务,搭乘美国太空探索技术公司的“龙”飞船返回地球。

“龙”飞船于美国东部时间30日11时05分(北京时间30日23时05分)脱离国际空间站,启程返回地球。美东时间30日23时04分(北京时间31日11时04分),飞船溅落在佛罗里达州海岸附近。

这次代号“Ax-2”的任务是美国公理航天公司与美国航天局的商业合作项目。这是该公司组织的第二

次私人宇航任务。4名宇航员分别是来自美国的佩吉·惠特森和约翰·肖夫纳,以及来自沙特阿拉伯的阿里·卡尔尼和莱亚娜·巴纳维。他们在空间站停留了约8天,开展了20多项科学技术实验,涵盖生命科学、物理科学、工程技术等多个领域。

据美国航天局介绍,“龙”飞船携带300多磅(约136公斤)科学设备和物资返回地球。

“龙”飞船于本月21日搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空,将4名宇航员送往国际空间站。飞船于22日与国际空间站对接。

朝鲜军事侦察卫星发射发生意外

新华社首尔5月31日电 据朝中社报道,朝鲜5月31日开展的军事侦察卫星发射活动发生意外,卫星运载火箭第二级发动机失灵并丧失动力,坠入朝鲜西部海域。

报道说,当天6时27分(北京时间5时27分),朝鲜“千里马-1”型新型卫星运载火箭搭载“万里镜-1”号军事侦察卫星,在平安北道铁山郡西海卫星发射场按计划发射升空。运载火箭起初飞行正常,但在火箭第一级分离后,第二级发动机

失灵并丧失推进力,后坠入朝鲜西部海域。

朝鲜国家宇宙开发局说,事故原因在于运载火箭上的新型发动机系统缺乏可靠性和稳定性,燃料特性不稳定,相关科技人员和专家已着手对事故具体原因展开调查。

朝鲜国家宇宙开发局表示,将具体排查发射卫星时出现的严重问题,尽快采取相关科技攻关措施,经各部分试验后,将在短期内尽快进行第二次发射。

关注民生 服务群众 奉化城区民生商品价格监测信息

奉化城区民生商品价格监测信息							奉化区发展和改革委员会发布						
采价日期:2023年5月30日													
分类	商品	规格	单位	三江超市	加贝超市	大润发超市	分类	商品	规格	单位	三江超市	加贝超市	大润发超市
大米	东北大米	散装	元/500克	2.64	1.98	2.18	蔬菜	土豆	本地新鲜	元/500克	2.99	0.99	3.69
	苏北大米	散装	元/500克	2.35	-	2.09		青圆椒	本地新鲜	元/500克	5.90	6.99	8.99
	糯米	散装	元/500克	3.29	3.59	3.40		包心菜	本地新鲜	元/500克	1.58	0.99	1.90
食用油	金龙鱼第二代调和油5L	桶装	元/5升	69.90	69.90	79.90		芹菜	本地新鲜	元/500克	4.59	4.98	5.99
	金龙鱼第二代调和油2.5L	桶装	元/2.5升	-	-	43.90		冬瓜	本地新鲜	元/500克	2.38	0.99	2.99
	鲁花花生油	桶装	元/5升	166.00	155.90	166.00		茄子	本地新鲜	元/500克	4.99	3.98	6.99
	金龙鱼葵花原香调和油	桶装	元/5升	75.50	94.90	109.00		菠菜	本地新鲜	元/500克	6.93	4.58	4.99
奶制品	荷兰乳牛多维营养奶粉	900克罐装	元/罐	120.00	-	-		圆白萝卜	本地新鲜	元/500克	-	0.99	1.28
	金领冠幼儿配方奶粉12-36月	900克罐装	元/罐	115.00	-	178.00		青菜	本地新鲜	元/500克	1.95	0.69	2.99
	蒙牛纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.65	2.80	2.69		西红柿	本地新鲜	元/500克	3.58	2.98	4.99
	伊利纯牛奶	盒装	元/250毫升	2.59	3.20	3.20		青瓜	本地新鲜	元/500克	2.38	1.98	2.99
肉	猪肉	后腿肉	元/500克	11.90	10.90	9.90		大白菜	本地新鲜	元/500克	-	0.69	1.58
		条肉	元/500克	14.90	13.90	18.80		香蕉	国产散装正品	元/500克	6.36	2.98	4.99
	牛肉	无骨腿肉	元/500克	49.98	55.90	49.80		红富士	国产散装正品	元/500克	6.99	4.98	8.80
蛋	鸡蛋	新鲜完整	元/500克	5.88	5.59	6.90		桔子	国产散装正品	-	-	4.98	-
		瓶装液化气	14±0.2公斤	元/瓶	125.00	奉化煤气公司	哈密瓜	国产散装正品	元/500克	-	-	6.98	-
鱼	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	32.99	-	23.80	鲫鱼	活400克左右	元/500克	21.80	-	16.01	
		冰鲜200克左右	元/500克	22.90	-	24.90	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	32.99	-	23.80	
鱼	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	22.90	-	24.90	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	32.99	-	23.80	
		冰鲜200克左右	元/500克	22.90	-	24.90	带鱼	冰鲜200克左右	元/500克	22.90	-	24.90	

注:三江超市为南山路店,加贝超市为中山路店;以上价格均为采价时的价格,不作为其他时间购买依据。